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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir e, depois, responda as questoes
de 01 a 15.

O QUE A FOLHA PENSA
Acdo entre amigos

Governo poupa militares do ajuste fiscal e destina a
drea 28% dos investimentos

1. O balango das contas do governo federal de 2019
surpreendeu até mesmo os responsaveis pelo con-
trole do gasto publico no Tesouro Nacional. De re-
pente, em dezembro, brotou uma despesa imprevis-
ta de cerca de RS 10 bilhdes.

2. Era o dinheiro do aumento de capital de trés em-
presas estatais, na maior parte para a Emgepron, fir-
ma ligada a Marinha e dedicada a construir navios,
que recebeu RS 7,6 bilhdes em uma canetada.

3. O valor equivale a todo investimento federal em
obras e equipamentos dos ministérios da Saude e da
Educacgao, por exemplo.

4. Dadas as peculiaridades da contabilidade publica,
tal despesa ndo toma o lugar de outra, pois ndo se
sujeita ao limite constitucional do chamado teto de
gastos.

5. De qualquer modo, o déficit publico acabou maior.
Além do mais, essa decisdo inopinada e em quase
nada transparente desmoraliza a alardeada politica
de privatizacdo do governo de Jair Bolsonaro, pifia
em sua morosidade e inoperancia.

6. O aumento do capital da Emgepron &, no entanto,
coerente com uma das linhas de forga do governo: o
poder militar. Quase um terco dos ministérios é co-
mandado por oficiais da ativa ou da reserva das For-
cas Armadas, até porque, em sua carreira, Bolsonaro
nao cultivou relagdes com outros grupos de quadros
técnicos ou profissionais, além de ter sido na pratica
um lider sindical da categoria.

7. Governo e Congresso se acertaram a fim de permi-
tir que militares se aposentem em condig¢des privile-
giadas (com o equivalente de saldrios e reajustes in-
tegrais da ativa). Este governo também se prontificou
a conceder generosos reajustes para os soldos, em

particular para o alto oficialato.

8. 0 aumento de capital da Emgepron foi RS 4 bilhdes
além do previsto para o ano, liberalidade facilitada
pela entrada dos recursos do leildo dos campos de
petréleo.

9. Assim, o Ministério da Defesa ficou com mais de
28% do total dos recursos federais destinados a in-
vestimentos. A despesa com pessoal militar, civil,
aposentados e suas pensdes vai aumentar; ja conso-
mem pelo menos 26% do gasto total com servidores.

10. O esforgo para o necessario ajuste das contas pu-
blicas ndo tem sido distribuido de modo mais equa-
nime. Subsidios diversos continuam intocados, por
exemplo. N3o é aceitavel que também a despesa mi-
litar seja poupada de contribuir para essa emergén-
cia nacional.

11. E argumentavel que o equipamento militar brasi-
leiro pode estar sendo sucateado. Mas também este
€ o caso da infraestrutura fisica e social, de estradas
a hospitais. Ainda mais neste momento de escassez
aguda de recursos, é preciso repensar e explicar com
transparéncia as prioridades.

Referéncia: FOLHA DE S.PAULO. Acdo entre amigos. Sdo Paulo, 5 fev. 2020.
Disponivel em: < https://www1.folha.uol.com.br/opiniao/2020/02/acao
-entre-amigos.shtml>. Acesso em: 5 fev. 2020.

QUESTAO 01

Sobre interpretacdo desse texto, é correto inferir que
sua intencdo em relacdo ao governo é a de

a) ridiculariza-lo.
b) encomia-lo.
c) beatifica-lo.

d) critica-lo.
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QUESTAO 02

Avalie o que se afirma a respeito de tipologia textual
e géneros de circulagcdo social.

| — O tipo predominante no texto é argumentativo; o
género dele é editorial.

Il - O tipo predominante no texto é narrativo; o géne-
ro dele é artigo de opinido.

IIl — Os tipos textuais sdo categorias reduzidas; os gé-
neros, extensos e variaveis.

IV — O tipo injuntivo encontra-se presente em varias
partes do texto.

V — O tipo predominante no texto é descritivo; o gé-
nero dele é cronica jornalistica.

Estd correto apenas o que se afirma em

a)l, llle IV.
b)lll e V.
cll, VeV
d)lleV.

QUESTAO 03

Sobre coesdo textual, no sexto paragrafo do texto, no
primeiro periodo, a locu¢do “no entanto” NAO tem o
valor semantico de

a) oposicao.
b) causa.
c) contrariedade.

d) adversdo.

QUESTAO 04

Analise as asserc¢oes a seguir e a relacdo proposta en-
tre elas.

| — Sobre Fonética e Fonologia, o vocabulo balanco,
constante do primeiro paragrafo do texto, possui 7
letras, 6 fonemas, 3 silabas e 1 ditongo

PORQUE

Il — ha a sequéncia de 7 letras seguintes: b-a-lI-a-n-
¢-0; 6 fonemas: [b], [a], [l], [d], [¢], [u], 3 silabas: ba
-lan-co e o digrafo -an-.

A respeito das assergGes, € correto afirmar que

a) as duas sdo falsas.
b) a primeira é verdadeira, e a segunda é falsa.
c) a primeira é falsa, e a segunda é verdadeira.

d) as duas sdo verdadeiras, e a segunda justifica a pri-
meira.

QUESTAO 05

Acerca da acentuacdo grafica e da crase, informe se é
verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma.

() No primeiro paragrafo, o vocabulo publico foi acen-
tuado corretamente porque se trata de uma proparo-
xitona.

() No segundo pardgrafo, no trecho “[...] destinada
a construir navios [...]”, faltou o acento indicativo da
crase antes do verbo construir: destinada a construir,
pois hd a contracdo da preposicdo “a” com o artigo fe-

un,

minino “a”: destinada a construcao.

() No terceiro paragrafo, os vocabulos ministérios e
Saude foram corretamente grafados, pois o primeiro é
uma paroxitona terminada em ditongo; o segundo por-
gue se acentua a vogal -u- quando for ténica e em hiato.
() No sétimo pardgrafo, no primeiro periodo, gra-
fou-se incorretamente a locucdo a fim de, a qual de-
veria ser escrita: afim de.

De acordo com as afirmacgdes, a sequéncia correta é

a)FEV,FF.
b)F,V, V, V.
¢)V,FV,F
d)V,F F,V.

QUESTAO 06

Sobre semantica, é correto afirmar que, no décimo
paragrafo, no primeiro periodo, o adjetivo equdnime
pode ser substituido, sem prejuizo do sentido, pelo
sinbnimo

a) parcial.
b) subjetivo.
¢) moderado.

d) igualitario.
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QUESTAO 07

A respeito dos sinais de pontuacao, avalie as afirmacoes.

| — No primeiro paragrafo, segundo periodo, foram
usadas adequadamente as virgulas para separar o
adjunto adverbial de tempo em dezembro.

Il — No terceiro paragrafo, o uso da virgula antes da
expressdo por exemplo é facultativo.

Il — No quarto paragrafo, o uso da virgula apds o ad-
jetivo publica é facultativo.

IV — No sétimo paragrafo, no primeiro periodo, em
lugar dos dois parénteses empregados, também seria
adequado a norma-padrao substitui-los por um Unico
travessdo, usado apods a palavra privilegiadas.

V — No nono paragrafo, no segundo periodo, o em-
prego das virgulas no trecho: “[...] pessoal militar, ci-
vil, [...]” é facultativo.

Estd correto apenas o que se afirma em

a)lelV.

b) lll e V.
c)ll, lilelV.
di,lleV

QUESTAO 08

Sobre sintaxe de regéncia, no nono pardagrafo, segun-
do periodo, é correto afirmar que a locucdo verbal
“vai aumentar” é classificada sintaticamente como
verbo

a) transitivo direto.
b) intransitivo.
c) de ligacgdo.

d) transitivo indireto.

QUESTAO 09

Analise as assergdes a seguir e a relagcdao proposta en-
tre elas.

| — No décimo primeiro paragrafo, primeiro periodo,
a oracdo “[...] que o equipamento militar brasileiro
pode estar sendo sucateado.” é uma subordinada
substantiva, subjetiva,

PORQUE

Il — exerce a funcdo sintatica de objeto direto da ora-
¢3o principal “E argumentavel [...]".

A respeito das assergoes, é correto afirmar que

a) as duas sdo falsas.
b) a primeira é verdadeira, e a segunda é falsa.
c) a primeira é falsa, e a segunda é verdadeira.

d) as duas sdo verdadeiras, e a segunda justifica a pri-
meira.

QUESTAO 10

Sobre classes de palavras, informe se é verdadeiro (V)
ou falso (F) o que se afirma a seguir.

() No primeiro paragrafo, primeiro periodo, o verbo
surpreendeu esta na terceira pessoa do singular do
pretérito perfeito do modo indicativo e pertence a
segunda conjugacao.

() No segundo paragrafo, a palavra que é um pro-
nome relativo e se refere ao antecedente Emgepron.

() No sétimo paragrafo, primeiro periodo, a expres-
sdo a fim de é uma locucdo conjuntiva.

() No décimo paragrafo, terceiro periodo, a palavra
que é um pronome relativo e introduz uma oracao
subordinada adjetiva.

De acordo com as afirmacdes, a sequéncia correta é

a)F V,V, E
b)F, F,V, V.
cV,V,FF
d)V,EF V.
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QUESTAO 11

A respeito de fungdes sintaticas dos termos, é corre-
to afirmar que, no periodo “[...] é preciso repensar e
explicar com transparéncia as prioridades.”, o termo
destacado é

a) aposto.
b) complemento nominal.
c) sujeito simples.

d) objeto direto.

QUESTAO 12

Sobre ortografia oficial, avalie as afirmacées.

| — No décimo primeiro paragrafo, segundo periodo,
o vocabulo infraestrutura foi grafado corretamente,
sem o uso do hifen.

Il — Tal qual o vocdbulo infraestrutura, também é cor-
reta a grafia de antiinflamatdrio.

Il — No décimo primeiro pardgrafo, terceiro periodo,
o vocdbulo escassez, derivado do adjetivo escasso,
foi corretamente grafado, com -z, a exemplo de frigi-
dez (< frigido), palidez (< palido), entre outros.

IV — O vocadbulo Emgepron foi grafado corretamen-
te com letra inicial maidscula, pois se trata de nome
préprio de empresa.

V — No primeiro paragrafo, segundo periodo, o voca-
bulo dezembro foi grafado incorretamente, pois os
nomes dos meses, na lingua portuguesa, devem ser
escritos com inicial maiuscula.

Estd correto apenas o que se afirma em

a)l, lllelV.
b) llle V.
ol llelV.
d)lleV.

QUESTAO 13

Sobre relagdes logico-semanticas, no quarto paragra-
fo, o conectivo “pois” NAO tem o valor semantico de

a) adversdo.
b) explicagdo.
c) razdo.

d) justificacao.

QUESTAO 14

Analise as assercdes a seguir e a relacdo proposta
entre elas.

| — No sétimo pardgrafo, no primeiro periodo, a pala-
vra que introduz uma oragdo subordinada, substanti-
va, adverbial

PORQUE

Il —as conjuncgdes integrantes introduzem oragdes su-
bordinadas, substantivas.

A respeito das assergGes, € correto afirmar que

a) as duas sdo falsas.
b) a primeira é verdadeira, e a segunda é falsa.
c) a primeira é falsa, e a segunda é verdadeira.

d) as duas sdo verdadeiras, e a segunda justifica a pri-
meira.

QUESTAO 15

Sobre classes de palavras e sinonimia, informe se é
verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma.

() No primeiro paragrafo, primeiro periodo, a pala-
vra até foi usada como preposicdo para denotar um
limite posterior de tempo .

() No primeiro paragrafo, segundo periodo, a locu-
¢do de repente pode ser substituida, sem prejuizo de
alteracao do sentido, por de esguelha.

( ) No quinto paragrafo, segundo periodo, o adjeti-
vo inopinada significa “inesperada, imprevista”.

() No terceiro paragrafo, o verbo equivale esta na ter-
ceira pessoa do singular do presente do indicativo e per-
tence a segunda conjugacao.

De acordo com as afirmac0des, a sequéncia correta é

a)EV,V, F
b)F,F V, V.
)V, V,FF.
d)V,F F, V.
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INFORMATICA

QUESTAO 16

Por padrdo, no Explorador de Arquivos do Windows
10, é correto afirmar que a combinacdo de teclas
Ctrl+Shift+N ¢é utilizada para criar um(a) novo(a)

a) pasta.
b) atalho.
) programa.

d) arquivo texto.

QUESTAO 17

A respeito dos componentes de um computador, é
correto afirmar que o termo Core i7 da Intel refere-se
a um tipo de

a) SSD.

b) disco rigido.

c) processador.
d) memoria RAM.

QUESTAO 18

A figura a seguir destaca um dos botdes do grupo
Paragrafo da guia Pagina Inicial do Microsoft Word
2016.

= = cw-|EmoE |4
= = = = |¢z-|@Eﬁ .
Paragrafo ~

E correto afirmar que o botdo destacado tem a
funcao de

a) sublinhar o texto selecionado.
b) alterar a cor atras do texto selecionado.
c) copiar a cor da fonte do texto selecionado.

d) inserir a imagem de um retangulo abaixo do texto
selecionado.

QUESTAO 19

No Microsoft Word 2016, o botdao por meio do qual
uma pessoa pode ocultar ou exibir as réguas nas late-
rais do documento encontra-se na guia

a) Exibir.
b) Layout.
c) Design.

d) Formatar.

QUESTAO 20

Considere que a seguinte planilha foi elaborada no
Microsoft Excel 2016 instalado em um computador
com Windows 10.

As colunas da planilha estdo identificadas pelas letras
A e B no topo da imagem e as linhas pelos nimeros 1
e 2 no canto esquerdo da imagem.

O conteldo exibido na célula B2 pode ter sido gerado
pela férmula

a) =MEDIA(A1:A2)-MAIOR(A1;B1)
b) =MEDIA(A1:A2)-MAIOR(A1;A2)
c) =MAIOR(A1:A2;MAXIMO(A1;B1))-1
d) =MAXIMO(A1:A2;MAIOR(A1;B1))-1

CONCURSO PUBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMOTEO | CARGO DE NiVEL SUPERIOR | PROFESSOR Il - MATEMATICA



NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

QUESTAO 21

Avalie o que se afirma sobre as caracteristicas da ad-

ministracdo publica, conforme Paludo (2012).

| - A competéncia da administracdo publica é ilimitada,

ou seja, transcende os limites dos drgaos e agentes.

Il - Sua atividade é de natureza executora, isto é, exe-
cuta as atividades desejadas pelo Estado visando o

alcance do bem comum.

Il - E neutra e, portanto, deve tratar todos igualmen-
te, ndo podendo, pois, favorecer ou discriminar pes-

soas por quaisquer razoes.

IV - Além da prestacdo de servigos publicos e da prati-
ca de atos administrativos, cabe a administracdo pu-

blica o exercicio de atos politicos e de governo.
Estd correto apenas o que se afirma em

a) l.
b)lelV.

c) llelll.

d) ;e V.

QUESTAO 22

O principio da eficiéncia aplicado a administracdo pu-
blica passou a fazer parte da Constituicdo Brasileira a
partir do ano de 1998, com a Emenda Constitucional
n2 19 (Art. 37 da CF/1988).

Sobre esse principio, é correto afirmar que

a) direciona-se a busca constante por resultados eco-

ndmicos superiores.

b) tem como efeito a superacdo definitiva dos demais
principios constitucionais: impessoalidade, moralida-

de, legalidade e publicidade.

c) coloca como prioridade os resultados de natureza
guantitativa em detrimento dos qualitativos, como a

rentabilidade social.

d) pressupde a realizacdo das atividades e servigos pu-
blicos com maior presteza, qualidade e proficiéncia,

evitando desperdicios de qualquer natureza.

QUESTAO 23

A administracdo publica se divide entre a adminis-
tracdo direta e a indireta. Dentre as entidades que
compdem a administracdao indireta destacam-se as
autarquias, pessoas juridicas administrativas que rea-
lizam servigos publicos e executam atividades tipicas

do Estado de forma descentralizada.

Sobre as autarquias, é correto afirmar que

a) possuem autonomia administrativa para realizar

suas atividades.

b) caracterizam-se pela sua capacidade genérica, ou

seja, atuam em multiplas areas simultaneamente.

c) passam a ser consideradas parte da administracao
direta quando desempenham atividades especificas

como controle e governancga.

d) estdo diretamente subordinadas aos ministérios e
orgdos da administracdo direta localizando-se, por-

tanto, em posic¢do hierarquicamente inferior.
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QUESTAO 24

Associe corretamente o modelo de administragdo

publica as suas respectivas caracteristicas.

MODELOS
(1) Patrimonialista
(2) Burocratico

(3) Gerencial

CARACTERISTICAS

( ) Prevalece o descaso pelo cidaddo e pelas deman-

das sociais.

() Identifica o cidaddo como contribuinte e como

cliente dos servicos publicos.

() Os cargos publicos sao considerados proprieda-

des particulares, de carater hereditario.

() Baseia-se na profissionalizagdo, na implantagdo

de carreiras e da hierarquia funcional.

( ) Deslocamento da énfase dos procedimentos utili-

zados (meios) para os resultados (fins).

() Enfoque na eficiéncia, na reducdo de custos

e no aumento da qualidade dos servicos publicos.

() Enfase no carater racional/legal, visando mitigar
praticas como a informalidade e a pessoalidade nas re-

lages.
A sequéncia correta dessa associacao é

a)l,21,3,32,2.
b)1,3,1,2,3,3,2.
€)21,3,1,2,1,3.
d)3,3,2,21,3,1

QUESTAO 25

De Paula (2005) analisa a vertente da Administracdo
Publica Societal (APS) comparando-a ao modelo da
Administracdo Publica Gerencial (APG).

Avalie o que se afirma sobre esses dois modelos de

administracdo publica.

I - A APG tem como abordagem de gestdo a aplicacdo

do gerencialismo no ambito das instituicdes publicas.

Il - A APS tem como origem 0s movimentos sociais
brasileiros iniciados na década de 1960, baseados na

visdo de democracia participativa.

[l - A APG surgiu como resultado da reforma estatal
brasileira, ainda na década de 1980, influenciando os

modelos aplicados na Inglaterra e nos EUA.

IV - A APS caracteriza-se por buscar substituir a gestao
tecnoburocratica por um modelo de gestao mais parti-
cipativo e democraticamente deliberativo, com inicia-
tivas como o orgamento participativo, os foruns tema-

ticos e os conselhos gestores de politicas publicas.

Estd correto apenas o que se afirma em

a)lelV.
b)lelll.
c) llelll.
d)I, llelV.
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QUESTAO 26

A Lei de LicitacBes (Lei n2 8.666/1993) normatiza o
processo de compras na administracdo publica e,
portanto, deve orientar quaisquer organizacdes pu-
blicas que desejam adquirir bens ou contratar servi-
¢os e obras.

Associe corretamente a modalidade licitatéria a sua
respectiva definicao.

MODALIDADES

1 - Concorréncia

2 - Tomada de precos
3 - Convite

4 - Concurso

5 - Leildo

6 - Pregdo

DEFINICOES

( ) Aplica-se no caso de selecdo para trabalho técni-
co, cientifico ou artistico, tendo como contrapartida
prémios ou remuneracdo aos vencedores; a partici-
pacdo é aberta aos interessados.

( ) Destina-se a contratacGes envolvendo altos valo-
res (grande vulto), aquisicdo ou alienacdo de imdveis
e também para aquisi¢cdes internacionais; qualquer
interessado pode participar desde que atenda aos re-
quisitos minimos especificados no edital.

( ) Adequado para contratacGes de valores mais bai-
xos (menor vulto), ndo sendo necessaria a publicacdo
de edital; a participacdo é aberta aos fornecedores
interessados, escolhidos ou convidados, os quais de-
vem ser em numero minimo de 3.

A sequéncia correta dessa associacao é

a)1,4,s.
b) 2, 5, 4.
c)3,6, 1.
d)4,1,3.

QUESTAO 27

De acordo com Torres (2012, p. 235), “o0 ambiente em
gue sao implementadas as politicas publicas em geral
é muito complexo, com forte interagdo de grupos so-
ciais e instituicdes”.

A esse respeito, NAO é exemplo de fator que contribui
para aumentar o grau de complexidade e de imprevisi-
bilidade na implantacdo de politicas publicas

a) a inospitalidade do ambiente externo comumente
encontrada pelos gestores publicos.

b) o fato desse ambiente externo nao ser plenamente
controlavel pelos gestores publicos.

c) a prética da construgdo de um planejamento estra-
tégico, com etapas e indicadores a serem seguidos.
d) a amplitude do publico-alvo das politicas, que im-
plica em multiplas necessidades a serem atendidas.

QUESTAO 28

No ambito da nova administracdao publica, uma das
guestbes basilares foi a adocdo da perspectiva da
orientacdo publica para o cidaddo. Isso significou
uma mudanca expressiva na propria concepg¢do de
cidadao: de financiador a usuario e principal destina-
tario das agOes e servigos publicos.

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afir-
ma sobre o conceito de cliente-cidaddo e a busca
pela exceléncia no servico publico.

() O conceito de qualidade no servico publico rela-
ciona-se a satisfacdo do cidaddo e das suas necessi-
dades.

() A exceléncia no servigo publico estad atrelada a
satisfacdo do cidaddo e nada tem a ver com o desem-
penho dos servidores publicos.

() Quando a exceléncia no servico publico é alcan-
cada ndo se faz necessario realizar a avaliagcdo e o
acompanhamento dos niveis de qualidade, uma vez
gue estes ja foram cumpridos.

() Aideia de cliente-cidaddo reforca a posicdo do
cidaddo como a razdo de existir do ente publico, cuja
participacdo deve ser facilitada e sua voz ouvida (su-
gestbes, queixas e elogios).

De acordo com as afirmacdes, a sequéncia correta é

a)V,F F V.
b)V,V,V, F.
c)FV,V,F
d)FFFVW
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QUESTAO 29

Chiavenato (2014) argumenta que as pessoas S3o
elementos-chave para uma organizacao, na medida
em que sdo determinantes para o alcance (ou nao)
dos objetivos organizacionais. Tal afirmacdo, segun-
do o autor, aplica-se tanto as organizagbes publicas
guanto as privadas. Considerando-se a importancia
das pessoas para as organizacdes, NAO é objetivo da
area de gestdo de pessoas

a) motivar e qualificar continuamente as pessoas.

b) manter politicas éticas e socialmente responsaveis.
c) identificar corretamente o publico-alvo da organi-
zagao.

d) desenvolver programas de qualidade de vida do
trabalho (QVT).

QUESTAO 30

Analise as assercGes a seguir e a relacdo proposta en-
tre elas.

| - Diversas sdo as falhas que ocorrem cotidianamen-
te na gestdo de projetos como, por exemplo: falhas
no dimensionamento dos riscos envolvidos, falhas
nas adaptacGes técnicas que envolvem a escolha de
ferramentas e técnicas utilizadas, falhas nos proces-
sos de comunicacdo, entre outras, essas falhas ocor-
rem com frequéncia, mas nao afetam a qualidade e a
eficiéncia dos projetos em si

PORQUE

Il - o principal objetivo do gerenciamento de projetos
é garantir que a execucdo do projeto ocorra de acor-
do com o que foi planejado, principalmente no que
tange as dimensdes: tempo, recursos e escopo.

Sobre essas assercdes, é correto afirmar que

a) a primeira é verdadeira e a segunda é falsa.
b) a primeira é falsa e a segunda é verdadeira.

c) as duas sdo verdadeiras e a segunda é uma justifi-
cativa correta da primeira.

d) as duas sdo verdadeiras, mas a segunda ndo é uma
justificativa correta da primeira.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

Sobre os funcionarios de uma empresa sabe-se que
80% deles sdo casados, 70% possuem casa propria e
67% tém mais de 30 anos.

Diante desses dados, é correto afirmar que a porcen-
tagem dessas pessoas que, simultaneamente, sdo ca-
sadas, possuem casa propria e tém mais de 30 anos
é, no minimo, igual a

a) 10%.
b) 12%.
c) 17%.
d) 22%.

QUESTAO 32

Considere uma determinada pedra de diamante que,
inteira e sem lapidacdo, pesa 60 quilates e custa RS
72.000,00. Essa pedra sera dividida em 3 pedacos de
10, 20 e 30 quilates que, apds lapidados, terdo seus
precos de venda diretamente proporcionais aos qua-
drados de seus respectivos pesos brutos.

Nessa situacdo, a diferenga entre o preco da pedra
bruta e o preco obtido com a venda dos trés pedacos
lapidados é, em reais, igual a

a) 44.000,00.
b) 36.000,00.
c) 21.600,00.
d) 10.800,00.

QUESTAO 33

Considere verdadeira a seguinte afirmacgao:

Se eu joguei na loteria entdo eu ganhei o pré-
mio em dinheiro.

Constitui uma negacdo dessa afirmacdo o que se
apresenta em

a) Se é falso que eu joguei na loteria entdo eu nao
ganhei o prémio em dinheiro.

b) Se eu ndo joguei na loteria entdo eu ndo ganhei o
prémio em dinheiro.

c) Se eu ndo joguei na loteria entdo eu ganhei o pré-
mio em dinheiro.

d) Se eu joguei na loteria entdo eu ndo ganhei o pré-
mio em dinheiro.

CONCURSO PUBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMOTEO | CARGO DE NiVEL SUPERIOR | PROFESSOR Il - MATEMATICA m



QUESTAO 34

No quadro a seguir temos conhecidas as notas de
Ana, Beatriz, Claudio, Daniel e Eduardo numa prova
de Matematica.

Aluno Nota
Ana 8
Beatriz 7
Claudio 7
Daniel 9
Eduardo ?

Sabendo-se que essas cinco notas sdo tais que a
moda dessa lista coincide com sua mediana, entdo
é correto afirmar que a média aritmética das notas
desses cinco alunos é igual a

a) 6,6.
b) 6,8.
c)7,6.
d) 8,4.

QUESTAO 35

Um professor disponibilizou para seus alunos o aces-
so a um triangulo equildtero ABC de altura de medida
h, construido num software de geometria dindmica
com um ponto P no seu interior, como mostrado na
figura a seguir. O ponto P serd movimentado de ma-
neira a nao coincidir com os lados ou vértices do tri-
angulo ABC.

A

Ao movimentar esse ponto P, é verdade o que se afir-
ma sobre as alturas dos triangulos ABP, ACP e BCP, m,
q e n, respectivamente, em

a) arelagdo m < n + g sempre serd verdadeira.
b) a relagdo m + n + g = h sempre sera verdadeira.

c) se P coincide com o ortocentro de ABC, entdo
2(m+n+q)
3

d) se P é um ponto que pertence a uma das alturas de

temos h =

ABC, entdo m*=n’ + ¢g*.

QUESTAO 36

Um paralelepipedo de dimensdes a, b e ¢, distin-
tas entre si, terd a dimensdo aumentada de maneira
que se forme um novo paralelepipedo de dimensdes
a, b ed, cujo volume seja o dobro do anterior.

Nessas condi¢des, é correto afirmar que a diferenca
(d —c) seraiguala

a) c.
b) abc .

c)labc.
3
1

d) —c.

) 3

QUESTAO 37

Numa aula de exercicios sobre sequéncias numéricas
o professor de Matematica distribuiu balas aos seus
17 alunos. Esses alunos estdo organizados numa lista
de chamada de forma que a cada aluno é atribuido
um nimero de 1 a 17.

O professor distribuiu as balas de tal forma que o alu-
no de numero 9 recebeu o quadruplo de balas que
o aluno de numero 16 recebeu. O aluno de nimero
2, por sua vez, recebeu uma bala a mais do que o
triplo da quantidade de balas recebida pelo aluno de
numero 13.

Considere que a quantidade de balas recebidas pelo
aluno de nimero 1, seguida pela quantidade recebi-
da pelo aluno numero 2, e assim por diante, nessa
ordem, estdo em progressao aritmética.

Nessas condicdes, é correto afirmar que o nimero de
balas recebido pelo aluno de nimero 1 é igual a

a) 53.
b) 52.
c) 51.
d) 50.
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QUESTAO 38

Considere os numeros naturais de quatro algarismos,
ou seja, de 1000 a 9999. Alguns desses nimeros tém
os algarismos apresentados em ordem decrescente,
como, por exemplo, os niumeros 9862 e 8641. Ja os
numeros 8247 e 4479 nao tém os algarismos escritos
em ordem decrescente.

A guantidade de ndmeros naturais de quatro alga-
rismos que apresentam os algarismos em ordem de-
crescente é igual a

a) 144.
b) 176.
c) 210.
d) 252.

QUESTAO 39

Considere todas as funcdes quadraticas definidas por
f(x)=x*>4+3mx+6m, meR. Seja P o ponto no
plano cartesiano que pertence ao grafico de todas

essas fungdes, independentemente do valor de m .

Assim, é correto afirmar que a soma das coordenadas

de P éiguala

a)-5.
b) - 3.
c) 1.
d) 2.

QUESTAO 40

T
Considere as fungoes f:‘:—z,a} — R definida

por f(x)zsenxe g:}—%,%{ — R, definida
por g(x)=1gx

Sobre essas funcées e seus graficos, é correto afirmar
que

a) ambas sdo fungdes crescentes.

b) ambas tém conjunto imagem igual aR .
c) os graficos se interceptam em apenas um ponto.

d) o valor maximo de f'é igual ao valor maximo de g.
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